

RAPORT DE EVALUARE INTERNĂ
PROGRAMUL DE STUDII
ADMINISTRAREA AFACERILOR ÎN INDUSTRIA DE PETROL ȘI GAZE
(MAAPZ)
AN UNIVERSITAR: 2023-2024

Evaluarea internă a programelor de studii este un demers inițiat la nivelul facultății prin colaborarea dintre conducerea facultății, CEACF - comisia de evaluare și asigurare a calității pe facultate și coordonatorii programelor de studii, în conformitate cu prevederile și cerințele ARACIS privind evaluarea internă a programelor de studii, a legislației și reglementărilor aplicabile în domeniul educației și a sistemului de management al calității implementat în cadrul Universității Petrol-Gaze din Ploiești.

Prezentul raport este elaborat în concordanță cu prevederile R 04-11 „Regulament privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor de studii universitare de licență și masterat” aprobat în ședința Senatului Universității Petrol-Gaze din Ploiești la data de 18.07.2024. Comisia de evaluare internă a fost propusă de CEACF din cadrul facultății de Științe Economice.

Programul de studii universitare de masterat *Administrarea Afacerilor în Industria de Petrol și Gaze*, forma de învățământ cu frecvență, este organizat de către Facultatea de Științe Economice. Aceasta a luat ființă în anul 2002 prin desprinderea specializărilor economice din cadrul Facultății de Litere și Științe (înființată în anul 1992).

Atât facultatea organizatoare a specializării, cât Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești, deținătoare a acestei facultăți, sunt uniți din structura învățământului superior de stat, aflat sub directa coordonare a Ministerului Educației.

Departamentul Administrarea Afacerilor, organizator al programului de studii universitare de masterat *Administrarea Afacerilor în Industria de Petrol și Gaze* este condus de directorul de departament și de consiliul departamentului, structuri de conducere alese prin votul membrilor departamentului. Membrii departamentului sunt antrenați și în realizarea unor proiecte de cercetare ca urmare a colaborărilor cu diferite institute de cercetări economice sau cu agenți economici locali sau regionali. De asemenea, membrii departamentului sunt autori de cursuri și manuale universitare, articole publicate în reviste de specialitate din țară și străinătate și în volumele unor conferințe naționale și internaționale.

Colectivul departamentului asigură inițierea studenților în cercetarea științifică, coordonându-i în vederea întocmirii și susținerii de referate și comunicări științifice, prezentate la diferite sesiuni științifice și olimpiade studentești.

Motivația înființării acestui program de studii de masterat a fost fundamentată atât de răspunsurile oferite de studenți la întrebările din cadrul chestionarului privind oportunitatea

înființării acestui program masterat, cât și de potențialii angajatori de pe piața muncii care au apreciat oportunitatea înființării programului.

Programul de master *Administrarea Afacerilor în Industria de Petrol și Gaze* – IF este conceput astfel încât să pregătească specialiști cu următoarele competențe:

- Cunoașterea, înțelegerea și utilizarea specializată a conceptelor, abordărilor, teoriilor, modelelor și metodelor specifice administrării afacerilor în industria de petrol și gaze; formarea și dezvoltarea aptitudinilor de lucru în condițiile mediului de afaceri național și european specific industriei de petrol și gaze.
- Capacitatea de a integra în proiectele de dezvoltare rezultatele cercetării științifice specifice industriei de petrol și gaze; capacitatea de antrenare în procesul derulării proiectelor de dezvoltare din industria de petrol și gaze a diferitelor surse de finanțare interne și externe. Capacitatea de a utiliza tehnica de calcul și instrumentele software specifice activității de administrare a afacerilor din industria de petrol și gaze.
- Abilitatea de a contribui la armonizarea intereselor (private, publice, individuale, colective); implicare în proiectele de dezvoltare durabilă.
- Utilizarea de metode complexe în analiza proceselor implicate în dezvoltarea națională și internațională din industria de petrol și gaze, formularea și examinarea critică a strategiilor de dezvoltare națională și internațională din industria de petrol și gaze.
- Analizarea integrată a evoluțiilor politice, economice, sociale și culturale cu implicații în dezvoltarea națională și internațională din industria de petrol și gaze. Interpretarea critică a metodelor de gestionare și conducere a unor organizații din industria de petrol și gaze.
- Aplicarea unor criterii de ierarhizare pentru evaluarea unor inițiative, planuri și proiecte aplicate în industria de petrol și gaze. Elaborarea unui proiect cuprinzând strategii concrete folosite în asigurarea conducerii unei organizații din industria de petrol și gaze.

Absolvenții programului de master sunt calificați să lucreze ca (sunt date codurile COR): specialist strategie industrială (COR 242103); manager îmbunătățire procese (COR 242108); specialist îmbunătățire procese (COR 242102).

Absolvenții programului de master își pot continua studiile prin studii universitare de doctorat.

O analiză a personalului didactic antrenat în programul de masterat *Administrarea Afacerilor în Industria de Petrol și Gaze*, demonstrează existența, în principal, a următoarelor note caracteristice:

- posturile didactice au fost construite prin respectarea cerințelor din legislația în vigoare;
- există un raport echilibrat între diferitele funcții didactice;
- activitățile se desfășoară cu personal didactic titularizat și personal didactic asociat
- toate categoriile de personal au titlul științific de doctor sau sunt doctoranzi.
- personalul de conducere al Facultății de Științe Economice – organizatoare a programului de licență – este alcătuit din cadre didactice cu norma de bază în Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești, având gradul de profesor sau conferențiar universitar.

Prin conținutul planului de învățământ și în conformitate cu misiunea asumată, pe perioada studiilor universitare de masterat, studenții au desfășurat activități de cercetare științifică pe bază de proiect în cadrul activității la diferitele discipline cuprinse în plan.

Asigurarea concordanței între standardele specifice ARACIS, cerințele pieței muncii și planul de învățământ al programului de studii analizat se face prin actualizarea periodică a acestuia, ținând seama de toate cerințele aplicabile.

Departamentul organizator al programului de masterat **Administrarea Afacerilor în Industria de Petrol și Gaze** și cadrele colaboratoare s-au preocupat continuu de atragerea și coordonarea studenților la o serie de activități de performanță, cum ar fi realizarea unor lucrări în colective mixte cadre didactice - studenți pentru prezentarea la diferite manifestări științifice, precum și elaborarea unor lucrări de licență pentru finalizarea studiilor care să conțină elemente de originalitate și cunoaștere științifică avansată pentru soluționarea unor probleme din activitatea practică economico - socială.

Din analiza Fișelor disciplinelor se constată corelarea competențelor formulate cu misiunea asumată. Toate fișele disciplinelor din planul de învățământ au conținutul corespunzător misiunii asumate

Examenul de disertație s-a desfășurat conform metodologiei privind organizarea și desfășurarea examenelor de finalizare a studiilor la Universitatea Petrol-Gaze din Ploiești.

În concluzie se poate aprecia că activitatea desfășurată în cadrul programului de studii de masterat **Administrarea Afacerilor în Industria de Petrol și Gaze** se realizează în conformitate cu misiunea și obiectivele stabilite, respectând toate regulamentele în vigoare.

Data: 21.10.2024

Comisia de evaluare internă a programului de studii

Conf. dr. Albu Mădălina



Conf. dr. Brezoi Alina



Lector dr. Dumitru Ileana

